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Το International School of Athens (ISA) προκηρύσσει την διεξαγωγή εξετάσεων 
για την χορήγηση δύο (2) ολικών υποτροφιών για τα ακαδημαϊκά έτη 2025-2026 
και 2026- 2027. 

Η υποτροφία είναι πλήρης, καλύπτει τα δίδακτρα των υποτρόφων καθ’ όλη τη 
διάρκεια των δύο χρόνων και ισχύει µέχρι την αποφοίτησή τους.

Η υποτροφία αφορά το πρόγραμμα IB Diploma (International Baccalaureate) και
προορίζεται για μαθητές και μαθήτριες που κατά την ακαδημαϊκή χρονιά 2024-2025 
φοιτούν στην Α’ τάξη του Γενικού Λυκείου ή στη 10 η τάξη σε δημόσιο ή ιδιωτικό, 
ελληνόφωνο ή ξενόγλωσσο, σχολείο.

Η επιλογή θα γίνει µε γραπτές εξετάσεις στα µαθήµατα των Μαθηµατικών και της
Αγγλικής γλώσσας, που θα πραγματοποιηθούν στις εγκαταστάσεις του International 
School of Athens, στις 29 Μαρτίου 2025. Το International School of Athens είναι το 
πρώτο διεθνές αγγλόφωνο σχολείο στην Ελλάδα που υλοποιεί τα προγράμματα του 
IBO και στις τρεις βαθμίδες εκπαίδευσης, PYP, MYP και DP, και είναι αναγνωρισµένο 
από τον Οργανισµό Middle States Association of Colleges and Schools των Η.Π.Α.

Για πληροφορίες και αιτήσεις επισκεφθείτε τον ιστότοπο του σχολείου 
https://isa.edu.gr/page/ypotrofies-ib-international-baccalaureate 
έως και τις 14 Μαρτίου 2025.

Υποτροφίες ΙΒ

p.galiatsatos@realnews.gr

Του Παναγή Γαλιατσάτου

Μ 
ε την επίσκεψη του 
υπουργού Εξωτερικών 
Γιώργου Γεραπετρίτη 

στη Δαμασκό, την περασμένη 
Κυριακή, η Ελλάδα πέτυχε κάτι 
που επεδίωκε από τον Δεκέμ-
βριο και την πτώση του καθε-
στώτος Ασαντ. Να αποκτήσει δι-
αύλους επικοινωνίας με τη μετα-
βατική κυβέρνηση της Συρίας, 
με στόχο αφενός να προστατέ-
ψει τους ορθόδοξους χριστια-
νούς στη χώρα αυτή και αφε-
τέρου να δημιουργήσει αναχώ-
ματα στην επιρροή της Τουρκί-
ας. Ιδιαίτερα ανησυχητικά για 
την Αθήνα ήταν τα μηνύματα, 
κυρίως από τα τουρκικά μέσα 
ενημέρωσης, ότι ανάμεσα στη 
Δαμασκό και την Αγκυρα κυο-
φορείται μια συμφωνία για τον 
καθορισμό των θαλάσσιων ζω-
νών, αντίστοιχη του τουρκολιβυ-
κού μνημονίου. Καθόλου τυχαίο 
δεν είναι το γεγονός ότι ένα από 
τα προαπαιτούμενα που έθεσε 
ο Γ. Γεραπετρίτης προς τη συρι-
ακή ηγεσία (τον Πρόεδρο Αχ-
μάντ αλ Σάρα και τον υπουργό 
Εξωτερικών Ασάντ αλ Σιμπάνι) 
ήταν ο σεβασμός του Διεθνούς 
Δικαίου και ειδικότερα του Δι-
καίου της Θάλασσας, προκειμέ-
νου η Αθήνα να συναινέσει στην 
άρση των κυρώσεων που είχαν 
επιβληθεί στο καθεστώς Ασαντ. 

Ο Γ. Γεραπετρίτης μίλησε με 
τον ομόλογό του αλλά και με 
τον νέο Σύρο Πρόεδρο κυρίως 
για τους θεσμούς που θα πρέ-
πει να δημιουργηθούν στη Συ-
ρία: «Συζητήσαμε για τους νέ-
ους θεσμούς της Συρίας μετά 
την πτώση του ολοκληρωτικού 
καθεστώτος Ασαντ. Θεσμοί, οι 
οποίοι θα πρέπει να εδράζονται 
στο κράτος δικαίου. Να είναι θε-
σμοί συμπεριληπτικοί και ανεκτι-
κοί. Να είναι θεσμοί οι οποίοι θα 
είναι απολύτως συμβατοί με το 
Διεθνές Δίκαιο και ιδιαίτερα με 
το Δίκαιο της Θάλασσας», δή-
λωσε ο υπουργός Εξωτερικών 
από τη Δαμασκό. 

Ο Γ. Γεραπετρίτης επισκέφθη-
κε τη Συρία αφού προηγουμέ-
νως είχε ολοκληρώσει περιο-
δεία σε Κατάρ, Ισραήλ, Παλαι-
στίνη και Ιορδανία. Ως απόρ-

ροια αυτής της επίσκεψης (και 
μάλιστα ως ενός από τους πρώ-
τους υπουργούς Εξωτερικών 
της Ε.Ε.), σύμφωνα με εκτιμή-
σεις του υπουργείου Εξωτερι-
κών, ήρθε και η πρόσκληση για 
τη Διεθνή Διάσκεψη για τη Συ-
ρία που έγινε το απόγευμα της 
Πέμπτης στο Παρίσι. Εκεί η ελ-
ληνική πλευρά εμφανίστηκε με 
συγκεκριμένους στόχους, τους 
οποίους περιέγραψε ο Γ. Γερα-
πετρίτης κατά την άφιξή του 
στη Διεθνή Διάσκεψη: «Για την 
Ελλάδα είναι εξαιρετικά σημα-
ντικό να διασφαλίσουμε ότι το 
νέο καθεστώς στη Συρία θα έχει 
απόλυτο σεβασμό στο Διεθνές 
Δίκαιο και ιδίως στο Δίκαιο της 
Θάλασσας, καθώς και ότι θα εί-
ναι συμπεριληπτικό, περιλαμ-
βάνοντας όλους τους χριστια-
νικούς πληθυσμούς στη διακυ-
βέρνηση αυτή».

Παρέμβαση
Κατά την παρέμβασή του στη 
διάσκεψη, ο υπουργός Εξωτε-
ρικών υπογράμμισε ότι η Ελλά-
δα στηρίζει μια συριακής κυριό-
τητας πολιτική μετάβαση προς 
μια δημοκρατική και νόμιμη κυ-
βέρνηση, από την οποία δεν θα 
εξαιρεθεί καμία εθνική ή θρη-
σκευτική κοινότητα και η οποία 
θα προετοιμάσει μια συνταγμα-
τική μεταρρύθμιση και θα οδη-
γήσει στη διεξαγωγή εκλογών, 
χωρίς ξένες παρεμβάσεις, κά-
νοντας έτσι, εμμέσως πλην σα-
φώς, αναφορά στην αυξημένη 
επιρροή της Τουρκίας προς τη 
νέα κυβέρνηση. Πέραν τούτου 
έκανε λόγο για τέσσερις πυλώ-
νες που θα πρέπει να περιλαμ-
βάνει «το νέο όραμα για τον λαό 

Οι ελληνικές 
διπλωματικές 
πρωτοβουλίες 

για την επόμενη 
ημέρα στη Συρία

Ανοίγουν οι δίαυλοι
με τη Δαμασκό

της Συρίας»: τη σταδιακή άρση 
των κυρώσεων, τη θέσπιση αν-
θεκτικών θεσμών, την ανοικο-
δόμηση της χώρας και την επι-
στροφή του ανθρώπινου δυνα-
μικού. Σε αντίθεση με την Τουρ-
κία που θέλει άρση των κυρώ-
σεων εδώ και τώρα, η Ελλάδα 
θέλει να έχει έλεγχο της διαδι-
κασίας μετάβασης και να δια-

σφαλίσει πως δεν θα προχωρή-
σουν παράνομα σχέδια, όπως 
αυτά που απεργάζεται η Τουρ-
κία για μια συμφωνία καθορι-
σμού των θαλάσσιων ζωνών 
με τη Συρία, αλλά και ότι δεν 
θα υπάρξει αποκλεισμός εθνο-
τικών ή θρησκευτικών ομάδων 
στην πορεία. Οπως είπε ο Γ. Γε-
ραπετρίτης, «σε ό,τι αφορά τη 
σταδιακή άρση των κυρώσεων, 
πρέπει να διασφαλίσουμε πως 
αυτές οι κυρώσεις δεν θα στο-
χοποιούν τον λαό. Και υπό την 
προϋπόθεση πως οι υποσχέσεις 
που ακούσαμε σήμερα θα τη-
ρούνται και θα υπόκεινται σε πε-
ριοδική επανεξέταση. Οι κυρώ-
σεις πρέπει να αρθούν σταδια-
κά». Επιπλέον, η Αθήνα θεωρεί 
ιδιαίτερα σημαντικά τα θέματα 
της ανοικοδόμησης και του επα-
ναπατρισμού των προσφύγων.  
Ο Ελληνας υπουργός χαρακτή-
ρισε «σημαντικό να εξασφαλί-
σουμε ένα ειδικό ταμείο για την 
ανοικοδόμηση και να δράσουμε 
γρήγορα για την αποκατάσταση 
των βασικών υποδομών, ώστε 
οι άνθρωποι να μπορούν να 
ζουν σε ένα βιώσιμο περιβάλ-
λον». Ζήτησε τέλος ένα κεντρι-
κό και καλά οργανωμένο σχέδιο 
εθελοντικών επιστροφών, μόλις 
δημιουργηθούν οι κατάλληλες 
υποδομές.
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